



# АСОЦІАЦІЯ МІСТ УКРАЇНИ

ВСЕУКРАЇНСЬКА АСОЦІАЦІЯ  
ОРГАНІВ МІСЦЕВОГО САМОВРЯДУВАННЯ

вул. Січових Стрільців, 73, 11 поверх, м. Київ, Україна, 04053

+38 044 486 28 78 +38 067 103 58 88

info@auc.org.ua amu.inform@gmail.com t.me/auc\_ua auc.org.ua

№ 5-184/24  
від 11 березня 2024 року

## Міністерство соціальної політики України

У відповідь на лист міністерства від 01.03.2024 р. № 4875/0/2-24/58 щодо проекту постанови Кабінету Міністрів України «Про внесення змін до деяких постанов Кабінету Міністрів України щодо провадження діяльності з усиновлення та влаштування дітей-сиріт, дітей, позбавлених батьківського піклування, соціального захисту дітей, залишених без батьківського піклування» (далі – проект Постанови), повідомляємо наступне.

Проектом Постанови пропонується внести зміни до постанов Кабінету Міністрів України, зокрема, в:

- Порядок призначення та виплати тимчасової державної допомоги дітям, батьки яких ухиляються від сплати аліментів, не мають можливості утримувати дитину або місце проживання їх невідоме, затверджений постановою Кабінету Міністрів України від 22.02.2006 р. № 189 (далі - Порядок призначення тимчасової допомоги);
- Порядок надання допомоги на проживання внутрішньо переміщеним особам, затверджений постановою Кабінету Міністрів України від 20.03.2022р. № 332 (в редакції постанови Кабінету Міністрів України від 11.07.2023 р. № 709) (далі – Порядок надання допомоги ВПО).

1. У Порядку призначення тимчасової допомоги, відповідно до запропонованих змін, призначення та виплата допомоги здійснюється, зокрема, виконавчими органами міських рад міст обласного значення (пункт 5).

Звертаємо увагу, 26 січня 2024 року набрав чинності Закон України «Про порядок вирішення окремих питань адміністративно-територіального устрою України» (№ 3285-IX).

Відповідно до Закону населені пункти, які до дня набрання чинності Закону були віднесені до категорії міст обласного значення, з 26 січня 2024 р. відносяться до категорії міст. Тобто міста втратили категорію «місто обласного значення».

Пропонуємо, привести ці положення проекту Постанови у відповідність до законодавства.

2. Проект Постанови передбачає внести зміни до Порядку надання допомоги на проживання внутрішньо переміщеним особам, затвердженого

постановою Кабінету Міністрів України від 20.03.2022р. № 332 в редакції постанови Кабінету Міністрів України від 11.07.2023 р. № 709.

Звертаємо увагу, 26 січня 2024 р. набрала чинності постанова Кабінету Міністрів України № 94 «Деякі питання соціальної підтримки внутрішньо переміщених осіб та інших вразливих категорій осіб», яка вносить зміни до постанови Кабінету Міністрів України від 20.03.2022р. № 332.

Тому, зміни необхідно вносити з врахуванням редакції постанови Кабінету Міністрів України від 26 січня 2024 р. № 94.

3. Відповідно до запропонованих змін до пункту 13<sup>2</sup> Порядку надання допомоги ВПО, виплата допомоги продовжується на другий шестимісячний період автоматично особам, які втратили працездатність, зокрема, які досягли пенсійного віку, визначеного частиною першою статті 26 Закону України «Про загальнообов'язкове державне пенсійне страхування», та отримують пенсію, розмір якої не перевищує чотирьох розмірів прожиткового мінімуму для осіб, які втратили працездатність, на 1 січня року, в якому приймається рішення про призначення допомоги.

Звертаємо увагу, Закон України «Про загальнообов'язкове державне пенсійне страхування» встановлює умови призначення пенсії, зокрема, наявність необхідного страхового стажу роботи для призначення пенсії за віком.

Для осіб, які не мають права на пенсію, призначається державна соціальна допомога відповідно до Закону України «Про державну соціальну допомогу особам, які не мають права на пенсію, та особам з інвалідністю». Однією з умов призначення державної соціальної допомоги є досягнення 65 - річного віку. На сьогодні, жінки, які народилися у період з 1 жовтня 1959 року по 31 березня 1960 року мають право на отримання державної соціальної допомоги при виповненні 64 років та 6 місяців. Тобто, у період віку від 60 до 64 роки 6 місяців така категорія осіб залишається без виплати пенсії чи державної соціальної допомоги.

Суттєвим є і той факт, що значна кількість внутрішньо переміщених осіб залишилася без документів та не мають можливість підтвердити стаж роботи, зароблений ними до 2004 року (враховується за даними трудової книжки).

Пропонуємо, слова «та отримують пенсію, розмір якої не перевищує чотирьох розмірів прожиткового мінімуму для осіб, які втратили працездатність, на 1 січня року, в якому приймається рішення про призначення допомоги» виключити.

4. Проект Постанови вносить зміни до пункту 13<sup>2</sup> Порядку надання допомоги ВПО. Відповідно до змін, допомога призначається на всіх осіб з числа внутрішньо переміщених осіб, якщо у складі сім'ї є особа, яка доглядає, зокрема, за особою, яка досягла 80-річного віку.

Звертаємо увагу, відповідно до постанови Кабінету Міністрів України від 27 грудня 2022 р. № 1460 «Про внесення змін до постанов Кабінету Міністрів України від 6 жовтня 2021 р. № 1040 і від 7 березня 2022 р. № 214»,

компенсаційні виплати непрацюючим працездатним особам, які доглядають за особами з інвалідністю I групи, або особами, які досягли 80-річного віку (постанова КМУ від 26.07.1996 р. № 832 зі змінами) виплачувалася тільки до **31 грудня 2023 р.** Водночас, на сьогодні чинні постанови Кабінету Міністрів України від 6 жовтня 2021 р. № 1040, від 23 вересня 2020 р. № 859, які передбачають призначення і виплату компенсації фізичним особам, які надають соціальні послуги з догляду на непрофесійній / професійній основі.

Пропонуємо, слова «або особою, яка досягла 80-річного віку» виключити. Після слів «у складі сім'ї є» доповнити словами «особа, яка надає соціальні послуги з догляду без провадження підприємницької діяльності на непрофесійній / професійній основі».

5. У пункті 15<sup>1</sup> Порядку надання допомоги ВПО передбачено подання заяви, якщо у складі сім'ї відбулися зміни, які призвели до збільшення членів сім'ї (народження дитини, взяття опіки над особою, одруження / заміжжя, тощо). Така заява подається, зокрема, до уповноваженої особи виконавчого органу сільської, селищної, міської ради, або центру надання адміністративних послуг.

Звертаємо увагу, відповідно до статті 1 Закону України «Про місцеве самоврядування в Україні» адміністративно-територіальною одиницею є область, район, місто, район у місті, селище, село.

Пропонуємо, слова: «сільської, селищної, міської» доповнити словами: «районної у місті (у разі утворення)».

Враховуючи вищевикладене, Асоціація міст України не погоджує проект постанови Кабінету Міністрів України «Про внесення змін до деяких постанов Кабінету Міністрів України щодо провадження діяльності з усиновлення та влаштування дітей-сиріт, дітей, позбавлених батьківського піклування, соціального захисту дітей, залишених без батьківського піклування».

Виконавчий директор



Олександр СЛОБОЖАН